



Софья КОСАЧЕВА:

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ ОПЕРНОГО ПЕДАГОГА

## «Надо делать то, во что веришь»

Социальная хроника 2023

Ростов-на-Дону

### Сгорел крупнейший рынок

Спасатели всю ночь боролись с крупным пожаром на рынке в Ростове-на-Дону, где площадь возгорания за несколько часов увеличилась с тысячи до четырех тысяч квадратных метров, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Ростовской области. «Площадь пожара увеличилась до 4 тыс. кв. м. Тушение пожара осложняется плотной застройкой павильонов и быстрым распространением огня», — отмечается в сообщении. Пожару присвоен третий ранг. Сообщение о пожаре на рынке «Темерник» поступило в четверг в 20:39. Тушение осложняется высокой пожарной нагрузкой, плотной застройкой и быстрым распространением огня. И только утром спасатели полностью ликвидировали этот пожар, сообщает пресс-служба МЧС России.

Алтайский край.  
Школа своими руками

Начнем с хороших новостей. Жители алтайского села Быково не дождалась ремонта от государства и обустроили «народную школу». Делать это пришлось через сопротивление чиновников. О ее ремонте жители просили 10 лет. Районные власти каждый раз признавали состояние удовлетворительным, а когда школа начала разрушаться очевидным образом, ее просто закрыли. 80 детей стали возить в соседний населенный пункт. Местный фермер отдал под школу часть здания своей конторы. Родители вместе с другими сельчанами сделали ремонт за две недели, работая до полуночи. Деньгами помогли местные предприниматели и выпускники, уже уехавшие из села.

Волгоградская область.  
Дороги «отменили» уроки

Школьники из волгоградского поселка Заволжский две недели не ходят на уроки из-за разбитой дороги. Жители оказались отрезаны от других населенных пунктов. Пенсионеры не могут доехать в аптеку, больницу или магазин. Несколько дней назад машина врачей застряла в грязи, медики не успели спасти женщину. В село перестал приезжать школьный автобус, который возил детей в школу в соседнем селе.

РФ. Банкротами станут 10 млн россиян

Количество россиян, просрочивших кредиты и займы на срок 90 дней и более и приблизившихся к банкротству, достигло 9,79 млн в ноябре 2023 года. За год число таких заемщиков выросло на 11%, а их общая задолженность увеличилась с 5,68 трлн до 6,33 трлн руб., следует из данных Объединенного кредитного бюро (ОКБ).

Рязанская область. «Почему погибает все красивое?»

Под Рязанью разрушается уникальная усадьба. «Некогда самое красивое здание, принадлежавшее в советское время детскому саду, а сегодня заброшенное и оставленное умирать непризнанное историческое наследие. Почему погибает все красивое?» — пишут рязанцы в соцсети о доме Чернышевых — купцов и меценатов села Путятино. «Чинovníками брошен один из красивейших в регионе деревянный дом с изящной резьбой. В здании не закрыт доступ, радиаторы отопления срезаны, стекла в окнах и двери внутри повышибали... Такое отношение властей к историческому прошлому позорит Рязанскую область, дом стоит на федеральной автодороге М5. Десятки тысяч людей, проезжая мимо, не понимают, почему такая разруха?» — возмущаются люди.

Калужская область. Автозавод уволил 400 сотрудников

В Калуге с бывшего завода Volkswagen только за месяц уволилось более 400 сотрудников. По заявлениям самих сотрудников, они в вынужденном порядке выводились на завод «просто посидеть» за 2/3 оплаты. При этом, по последним заявлениям руководства самого завода, рабочие места за сотрудниками будут сохранены.

Софья Косачева по образованию преподаватель оперного пения, поет в любительском театре. С 2010 года она потушила сотни пожаров по всей стране, руководила по-

жарной программой и участвовала в создании волонтерского сообщества лесных пожарных в России, благодаря чему на просторах нашей Родины до сих пор рабо-

туют 25 волонтерских групп. В интервью она рассказывает о том, как начала спасать леса и стала пожарным, почему случаются пожары и о чем она мечтает.



## Пламенные аккорды

(на 2-й стр.)

## Волгоградские депутаты приняли закон, который упрощает возвращение имени городу-герою Символ мировой славы

Волгоградская областная дума в четверг приняла поправки к закону об административно-территориальном устройстве. В нем указаны основания для переименования населенных пунктов. Одним из таких оснований может стать «возвращение отдельным населенным пунктам наименований, широкоизвестных в прошлом и настоящем». Согласно документу, вносятся изменения в механизм проведения референдумов по таким вопросам. До внесения поправок для переименования города Волгограда надо было проводить городской референдум. Теперь потребуется голосование на областном уровне.

Заместитель председателя облдумы Дмитрий Калашников заявил, что жители области должны получить возможность высказаться о переименовании Волгограда, так как многие из них работают или учатся в столице. При этом депутат подчеркнул, что вопрос о референдуме пока не стоит. «Мы создаем только механизм, чтобы он был легитимный», — сказал Калашников.

С инициативой о переименовании Волгограда в Сталинград в прошлом году выступили ветеранские организации. Их поддержал председатель областной думы Александр Блошкин. «В корне неправильно говорить, что Сталинград помнят только как руины. Волгоград никогда не стал бы городом-миллионником, одним из крупнейших на юге страны, если бы в свое

время не носил гордое имя Сталинград. И я абсолютно уверен, что если произойдет возвращение исторического названия Сталинград, он никогда не станет просто заурядным городом», — считает спикер.

Идею поддержал губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. «Задача непростая и очень ответственная. Необходимо качественно, всесторонне провести предварительное изучение общественного мнения жителей Волгоградской области, города-героя», — заявил Бочаров на первом заседании общественного совета по переименованию Волгограда.

По его словам, власти рассчитывают «на очень ответственное отношение и качественную работу» членов общественного совета. На основе их работы будут приниматься решения, «имеющие по-настоящему историческое значение», предупредил Бочаров. Он назвал прежде имя города «символом мужества и героизма», но подчеркнул, что решение о переименовании «должно приниматься только на основании позиции жителей». В то же время Бочаров отметил, что «максимально объективный результат» может дать референдум.

Жители города, выступающие против переименования, главным аргу-

ментом назвали бюджетные затраты на изменение названия — во время опроса ВЦИОМ на это указал каждый пятый опрошенный (21%). В то же время 4% жителей указали, что лучшим вариантом было бы переименование в Царицын — так город назывался до 1925 года. Еще 14% респондентов поддержали возвращение к Сталинграду, мотивируя это историей, 12% считают, что это нужно сделать «в память о подвиге народа в Великой Отечественной войне». Еще 3% волгоградцев выступают «за», поскольку положительно оценивают роль Сталина.

Это не единственная инициатива местных властей, желающих увековечить имя Сталина. В прошлом году Волгоградская городская дума приняла решение менять дорожные знаки на въезде в город с «Волгограда» на «Сталинград» девять дней в году. Это объяснили необходимостью возвращать городу «исконное, героическое имя». В частности, такие таблички будут вешать 2 февраля (день победы в Сталинградской битве), 23 февраля (День защитника Отечества), 8 мая (день присвоения Волгограду звания «Город-герой»), 9 мая (День Победы), 22 июня (начало Великой Отечественной войны), 23 августа (день памяти жертв массовой бомбардировки Сталинграда), 2 сентября (день окончания Второй мировой войны), 9 декабря (День Героев Отечества) и 19 ноября (день начала разгрома фашистских войск под Сталинградом).

Стартовал прием вопросов от россиян для «Прямой линии» и большой пресс-конференции, которые президент РФ Владимир Путин проведет 14 декабря. Ознакомиться с возможными способами отправки вопроса можно на сайте [www.moskva-putin.ru](http://www.moskva-putin.ru).

## ГД: Узаконили коварный вариант «долгосрочных сбережений»

## КОПИТЬ И НЕ ОТДАВАТЬ

Алексей КУРИННЫЙ, депутат Госдумы (КПРФ)

Предпринимается шестая попытка отобрать «на добровольной основе» пенсионные средства у граждан.

Депутат-коммунист Алексей Куринный раскрыл подноготную правительственно-единороссовского законопроекта о долгосрочных сбережениях:

— Известный всем Остап Бендер знал 400 относительно честных способов отъема денег у населения. В духе «честного отъема» действует наше правительство и поддерживающая его «Единая Россия». В шестой раз экспериментируя с пенсиями, они преследуют единственную цель — как бы сделать так, чтоб деньги не платили, а люди были бы довольны. Имею в виду всю систему государственного обеспечения.

Государство предоставляет народу простой выбор — гарантия минимума, а на все обещания о повышении пенсий, росте покупательской способности дохода простого человека можно наплевать. Говорят, что средняя пенсия по стране — 23 тысячи рублей. И что можно на 23 тысячи сделать? За ЖКХ заплатить, продукты купить — и всё. Если вы хотите еще купить лекарства, обновить бытовую технику, в какой-нибудь кинотеатр сходить — тогда на эти расходы копите сами. А государство вам ничего не должно.

И в варианте накопительной системы государство не хочет брать на себя никакую ответственность, учитывая предыдущий опыт, о котором нам напоминает депутат Дмитриева. Известно, те несколько сот негосударственных пенсионных фондов, которые загребали огромные деньги предпенсионеров, — часть обанкротилась, часть исчезла вместе с десятками миллиардов рублей, которые граждане копили к уходу на пенсию. И про это никто ни слова не говорит, будто не было отнятия средств. Действительно, провальную реформу провернули.

И вот навязывается следующий, очень хитрый вариант. Суть его такова: хотите копить на пенсию, вот вам, пожалуйста, «добровольный инструмент». Что гарантирует государство в плане этого «добровольного инструмента»? Практически ничего.

Предпринимается попытка использования механизма «добровольности». Даются обещания: будем следить через Центробанк, усилим его полномочия. Вводим финансового уполномоченного, который периодически будет вам что-то советовать, или в досудебном порядке что-то регулировать. Но повторяют: за результат накоплений, инвестирования мы не отвечаем.

Когда этот закон обсуждался, мы, фракция КПРФ, предлагали простой механизм: не хочет государство нести ответственность, — тогда давайте закрепим отдельной статьей

обязательную индексацию добровольных сбережений на уровень инфляции. Нам отвечают: нет, индексировать могут только коммерческие организации.

Тогда вывод один: данный закон направлен на обогащение негосударственных пенсионных фондов (НПФ) и банков, которые с ними плотно связаны. Потому и получают сегодня банки 2 с половиной триллиона доходов. Думаю, такие же огромные доходы получат и НПФ, если к ним, не дай Бог, понесут свои деньги граждане, которых сегодня пытаются уговорить, «разъяснить» им, внушить необходимость добровольных сбережений.

А государство остается ни при чем. В крайнем случае, говорят инициаторы, номинал вам вернем, может, даже какую-то сумму застрахуем...

Это же совершенно негодная система! Она никак не гарантирует человеку восполнение хотя бы на уровне инфляции его сбережений, которые он вынужден откладывать, чтобы хоть как-то компенсировать нехватку государственной пенсии. Нам предлагают что-то подрегулировать, там подкрутить, там подвинтить, много разъяснять. Но развеяны, не разъясняя, а люди на протяжении 30 лет видели, как государство грабило их под разными предлогами — то под видом пенсионных реформ, то под соусом накопительных пенсий в НПФ и тому подобное. Захотели и не возвращают советские вклады.

Теперь слышим, что будет все якобы по-другому. И что ж, с этого дня начинается честное государство? Но оно уже заявило, что ни за что не отвечает. Вместе с Центробанком оно просто наблюдает со стороны, как вы пытаетесь «эффективно инвестировать» накопившиеся у вас как бы лишние деньги.

Хотя они далеко не лишние, достаточно вспомнить, какие заработные платы в Российской Федерации.

Очевидно, что предлагаемая схема долгосрочных сбережений не может быть улучшена никоим образом. И поправочки, которые вносятся в закон о запуске новой программы долгосрочных сбережений граждан на добровольной основе, принятый в июле текущего года, и который должен вступить в силу с 1 января 2024-го, — не вызывают ни малейшего доверия. Предпенсионеры призывают заключить договор с НПФ и перевести туда средства пенсионных накоплений, умалчивая, что возврат сбережений, отложенных на формирование накопительной пенсии, не предусмотрен. И то, что сейчас партия власти спешит корректировать, напех устрояя явные дефекты еще не вступившего в действие закона, — это звоночек, указывающий на лукавое законотворчество, наносящее вред нашим людям.

КПРФ не поддерживает данный законопроект.

Оксана ДМИТРИЕВА, депутат Госдумы (независимый)

Независимый депутат Госдумы, доктор экономических наук Оксана Дмитриева крайне негативно оценила законопроект о формировании долгосрочных сбережений. Свою позицию она разъяснила так: — Совокупность законов по переходу к долгосрочным сбережениям граждан связана с тем, что реформа 2002 года о введении обязательного накопительного элемента для будущих пенсий полностью провалилась. Но при этом граждане копили, в основном это 1967 год рождения и младше, те, кто с 1958-го года рождения по 1966-й, только два года копили, а остальные с 2002 по 2014 год отчисляли на накопительную часть пенсии 6 процентов из 22-х. В итоге у НПФов (негосударственных пенсионных фондов) и ВЭБа скопилось около 5 триллионов рублей.

Реформа доказала свою абсолютную неэффективность, и возник вопрос: что делать с этими средствами?

По-хорошему, если бы действительно был принцип добровольности, то гражданам надо было предоставить право выбора: либо вы дальше играете в игры с накопительной пенсионной системой, либо добровольно оставляете их как накопительный элемент, либо переводите в страховую часть, и ваши деньги, соответственно, переводятся в Пенсионный фонд. Дальше эти средства переиндексируют, потому что доходность вот

этих 6 процентов, которые были в накопительной части, меньше, чем индексация, которая была по страховому пенсионному капиталу. Вот это — добровольность.

А вот этот весь «туман» с многочисленными законами и поправками, которые сейчас предложено принять, обещая ввести то полностью, то информацию некую дать, то гражданам разъяснить, что всё это добровольно, — это делается только для того, чтобы и собранные с накопителей 5 триллионов не отнимать у финансового сектора. Добровольно их вытащить оттуда нельзя. Всё.

А дальше вся расплата будет в 2027 году, когда первая когорта возрастная (это женщины 1967 года рождения) выйдет на пенсию. И они обнаружат, что страховая часть пенсии у них существенно меньше, потому что, фактически, 6 процентов, которые были направлены на индивидуальную часть, у них в страховую не поступали. А накопительная пенсия, если они вообще ее найдут, будет существенно меньше. Вот и всё.

А предлагаемый вариант о долгосрочных сбережениях — абсолютный «туман», все совершенно не понимаю, где же добровольность. А добровольность в новой трактовке как раз и заключается в том, чтобы не понимать, что обязательный элемент полностью остался в этой системе и взять его обратно нельзя.

Репортаж из Госдумы на сайте [sovross.ru](http://sovross.ru)

## «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» — 2024

Индекс газеты ПН010 в каталоге «Подписные издания».

Официальный каталог Почты России на первое полугодие 2024 года».

Используйте уникальную возможность

С 4 декабря 2023 года по 14 декабря 2023 года АКЦИЯ от Почты России!

Скидка 10% на стоимость издания как в отделениях Почты России, так и оформленную через сайт <https://podpiska.pochta.ru>